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Zadanie: Rama § STAROSTWO POW)AL
Prckay 1400 HEA e ZuRmIcE wou
¥ 95230 ZDINGK S Wiy
Wymiary przekroju:
1400 HEA h=390,0 g=11,0 $=300.0 1=19,0
=270.

3 X Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jxg=45070,0 Jyg=8564,0 A=159,00 ix=16,8
1y=13 Jw=2942076,4 Jt=184.4 is=18,

Maerial: St3SX,St3SY S138, 563V S3W.
B Wytrzymatosé fd=205 MPa dla g=19,0.
. Przekrsj spetnia warunki przekroju Klasy 1
Sily przekrojowe:

124515 s =3001
Obeiazeniz dziatajace w plaszezyénie ukladu; ABCDFH]
Obeiazenta dzialajace prostopadle do phaszezyzny ukladu: momenty przywezlowe M, = 0,00
i M, = 0,00 kNm, obeiazenie rozlozone na catej dhugosei preta q = 2,00 kKN/m, Czesciowy
wspdiczynnik bezpieczestwa dla tych obciazest wynosi = 1.
M=-31523kNm, V,=1048kN,  N=-537kN,
M, =17,16k0m, V=071 kN,
Nuprezenia w skrajnych wisknach: 6= 166,11 MPa ac =-166,78 MPa.

Nosnos¢ elementéw rozciaganych:

524 0.000; 3 =831

Siata ostowa: N=-14,56 kN,
Pole powierzehni przekroju: A=159,00 .

Nodnosé przekroju na rozciaganie: Ne= 4 f;= 159,00x205%10" = 325950 kX,
Warunek nosnodci (31):
N= 14,56 <3259.50 = M.

Diugosci wyboczeniowe preta:
- przy wyboczeniu w plaszezy#nie ukladu przyjeto podatmosci wezlow ustalone we zalgcznika |
noemy:
0=1000  x:=0300 wezlypresuwne = p=2213  da l,=8316
1y =2213x8316 = 18403 m
- prey wyboczeniu w plaszczyinie prostopadlej do phaszczyzny ukiadu:
0=1000  x2=1000 wezynicpzesuwne = p=1000 dla l,=8316
1= 1,000x8.316 = 8316 m
- dla wybaczenia skrgtnego prayjeto wapdiczynnik dugosei wyboczeniowe] i, = 1,000,
Rozstaw stezed zabezpieczajacych preed obrotem Ly = 8,316 m. Dhugosé wyboczeniowa
ly=8316m.

a1
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Sity krytyczne:

L4 205x450700 | 2
18,403 107 =2692.46 kN

a* EI _3,14%05x85640 |12
No= "']_‘wy 107 =2505.49 kN

% ) 2.145208: 2 s 8
. {f""mr)b ﬁﬁ(‘“—a—ﬁg—‘&m“-wmam)swuzm
A
STAROSIWO POWIAIOW
W ZDUNSKIES WO |
Nosnosé przekroju na éciskanie: ul. Ziothickiegy 25
w8 = 0.000; % = 8.316; B2 ! ‘.

Nac=Afi=159,0x205x10" = 3259,50 kN
Okresienie wspdlczynnikw wyboczeniowych:

- dla N 5o/ Nrc] Na = 1,15, 3259,50/ 269246 = 1271 =Tbila= o=
0,527
-dlaMy Z =115 Ml M= 115%) 3259.50/ 250549 = 1317 = Tabll v @=
0464
~dlaN:  A=1I5VNacl 15%/ 3259.50 1692421 =0.789 =STbll:= 9=
0,688
Przyielo: 0= Quia=0464
Warunek nosnodci preta na iskanie (39):

N 14.56

o Ve~ DAGha2S9 50 ~ 0010 <!
Zwichrzenie:
Dla dwuteownika walcowanego rozstaw stezef zabezpieczajacych przekrdj przed obrotem
low=8316 mm:

3Bh Bi5T = 35T
ST > o
Pret nie jest zabezpieczony przed zwichrzeniem.
Wspdirzedna punktu preylozenia obciazenia. a,=0,00 cm. Réznica wspdirzednych srodka
Scinania i punklu przytozenia sily a, =0.00 cm. Przyjeto nastepujace warosci parametriw
awichrzenia: Aj = 0,610, A =0.530, B= 1,140,

Ap=A, by + Az 1, = 0,610 x0,00 + 0,530 x0,00 = 0,000

x[2157208'= 2631 <8316 =1,

M=t Aa N+ 4f(A0 )

0.000x250540 + 1 (0.000X2S0549)° + 1, 140°0, 184°X2505.49x6924.21 = 872,08
Smuklodé wzgledna dla zwichrzenia wynosi:

F= 115 Msl Mo = LIS 47381 /87208 = 0848
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Nos$nosé przekroju na zginanie:
e 4518 =301

- wzgledem osi X

My = 0 Wi= 1,054x2311,3x205x 107 = 499,30 ivm
- wagledem osi Y

Ma = Wfu= 1264x570,9%205x107 = 147,97 i

Wapbtczynnik zwichrzeniadla 71 =0,870 wynosi @ =0851
Warunek noénosci (54):

N, M M 53

M M, 329930

3523 17,
9939 " 147,

Nosnos¢ (statecznosé) preta ciskanego | zginanego:
Skiadnik poprawkowy:
- dla zginania wzgledem osi X:

My g = -316.81 KNm = 1,000
ven gy iMiza N 7y 3 LOOBA168L
a=125p e ™ 021 2247 g S

4,=0,003
- dla zginania wzgledem osi Y:
My s = 1729 kNm 4, = 1600

Amiase iy Bla N 21,000x17.29, 14,56

Mo ’\T' 125x0,464x1,317% —W—!W—IOWI
4,=0001
Warunki nosnosei (58):
- la wyboczenia wzgledem osi X:
N BMimn B My
@M My

6 1.00010165
0577325950 T D.851%499,39

- dla wyboczenia wzgledem osi Y:

N AiMica S My
@ Nk @ Me My

14.56 lm 16,81 _ 1.000x17,29
GhISIS * DBSI0.0  14TgT = 08720999 =1-0001

000x17.29 1
TaTor = 0871 <0997 =1-0003
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Nosnosé przekroju na scinanie:
xa =0.000; xb =816
- wzdhuz osi Y
o= 0,58 Ay fy = 0,58x42.9x205x 10” = 510,08 kN
Vo=0,6 Ve= 30605 kN
- wzdha osi X
Vi =038 A, fy=058x102.6x205x 10" = 121991 kN
Vo =03 Vy= 36597 kN
Warunki nosnosc:
- dcinanie wzdluz osi Y: V= 158,06 <510.08 = Vi
- Scinanie wzdiuz osi X: V=832<121991 =V,

MAROSTWO POWIATOWE
W ZBLINSKIES WOLT
s ZHotN Gk

Nosnosé przekroju zginanego, w ktérym dziata sita poprzeczna:

-Xa=4515; xb=3:801.

- dla zginanis wzgledem osi XV,
Moy =My =499.39 kN

- dia zginania wagledem osi Y: Vo =071 <36597 =V,
Mgy =Mz = 14797 KNm

Warunek noénosci (55):

N oMo M 373152 1716
3 T 1
Vo For My 259357459391 14,97

0,48 < 306,05 = ¥,

=0749<1

Nosnosé przekroju na $cinanie z uwzglgdnieniem sify osiowej:

- xa=4,5135, xb= 3801

- dla scinania wzdtuz osi X:
= TR
V=071 < 121991 = 1219.90x | 1- (537/3259,50)° =Veyl 1= (N/Ne) =Ves

- dla scinania wzdtuz osi Y:

V= 1048 < S10.08.= S10.08x +| 1-(5.37/325930)° = Vey 1—(N/Na}' =Ven

Noénos¢ srodnika pod obciazeniem skupionym:

522000 w=5316
Przyjeto szerokosé rozkdadu obcigzenia skupionego ¢ ='50,0 mm.
Naprezenia dciskajace w érodniku wynoszq o= 22,49 MPa. Wspbiczynnik redukeji nosnodci
wynosi:

Ne=1,25-0,50c/ fa=1.25 - 0,5x22,49/ 205 = 1,000
Nosnosé érodnika na sile skupiong:

Ppw = o ta N fo = 280,0x11,0x1,000x205x107 = 631,40 kN
‘Warunek noénosei $rodnika:

P=15828 <631,40 = Paw

44
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Stan graniczny uzytkowania:

Ugigeia wzgledem osi Y liczone od cieciwy preta wynosza:
ey = 19,9 mm
ag=1/350=8316/350= 23,8 mm

e =199 <238 =y

Ugiecia wzgledem osi X liczone od cigeiwy preta wynosza:

S = 7,0 mm

By =1/350=8316/350 =238 mm
Sua=Tl <23 820,
Najwieksze ugigeie wypadkowe wynosi:

HAROS WO POW!
N ZOUNSKIE
iotmickiego 2

0419,

Pretnr3
Zadanie: Rama 5
Przeki): 1400 HEA
¥
Wymiary przekroju:
1400 HEA h=390,0 g=110 5=300,0 =190
=27.0.
x X 5500 Charakierystyka geometryczna przekroju:
‘ Jxg=45070.0 Jyg=8564,0 A=159,00 ix=16.8
iy=73 Jw=29420764 Ji=184.4 is=18.4
b~ —— Materiat: St3SX.S3SY,S136 S13V,St3W.
¥ Wytrzymalosé d=205 MPs dia g=19,0.
Przekrd] spefnia warunki przekroju klasy 1.
SHy przekrojowe:

2= 2004 2050,
Obeinzenia dzistajace w plaszezyznie akladu: ABCDFGHJ

M =20926kNm,  V,=-182,62kN,  N=15104N,
Naprezenia w skrajnych widknach: @,= 91,49 MPa Oc = -§9,59 MPa.

2Zwichrzenie:
Dla dwateownika walcowanego rozstaw stezest zubezpieczajacych przekréj przed obrotem 1, =
Jouz <2004 mm: 2
35k,
B
Prét jest zabezpieczony przed zwichrzeniem.

VAT fe = 3208, 15705 = 2631 > 2004 =1,
T.000

Nosnosé przekroju na zginanie:

w2004 20,000
- wzgledem osi X
My = 0p W fi=1,000x2311,3:205x10” = 473,81 km

OWE

A
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Wspélczynnik zwichrzenia dla A =0,000 wynosi gr= 1,000

Warunek noénosci (54):
N, M _sio . 2092
Voo @ Me - 325930 * T000xd7381 = OMO<!
Nosnosé przekroju na scinanie:
822008 1229200,
SRR SIARUSTWO POWIATOWI
V=038 dufy = 0,58x42.9x205x10™ = $10.08 kN W BB UNSIIES WOLI
Vo =06 Ve = 30605 kN ul.Ziotnickiego 2

‘Warunek nosnosci dla scinania wzdiuz osi Y
V=182,62<51008 = Vy

Nosnosé przekroju na $cinanie:
222008 sb = 0,050
- wadhuz osi Y
Vg =058 Ay fy = 0,58x42.9%205x 10" = 10,08 kN
Vo= 0,6 V= 306,03 kN
Warunek nosnosci dla dcinania wzdluz osi Y:
V= 18262 < 510,08 = Vi

Nosnosé przekroju zginanego, w ktérym dziata sita poprzeczna:
1242204 2020000
- dia zginanis wzgledem osi X:  V, = 182,62 <306,05 =V,
My = Mig=473,81 kNm
Warunek nosnosci (55):

M. _ 1510

20926
o Mey - 325050 aTag - oe <l

Nosnosé przekroju na $cinanie z uwzglednieniem sity osiowe]:
=200, 3020000,
- dla scinania wzdiuz osi Y:

V=182,62 < 510,08 = 510.08x ‘4‘ 1-(15.10/3259.50)° =Voyf |

Nosnosé przekroju zginanego, w ktérym dziala sita poprzeczna:

X3 2,004, sb=0,000.

- dla zginania wzgledem osi X: ¥, = 182,62<306,05 = V,
Myy=My=47381 KNm




[image: image7.jpg]Warunek nognosci (55):

= 1510 2002
Ny Muy 32595047351

Nosnosé srodnika pod obciazeniem skupionym:

x4 2006 30« .00
Prayjeio szerokosé rozkladu obciazenia skupionego ¢ = 50,0 mm.
Naprezenia sciskajace w érodniku wynosza. 0= 68,23 MPa. WspGlczyanik redukeji nogniods
wynasic

Ne=1.25-0.5 0./ fi= 1,25 - 0,5%68.23 / 205 = 1,000
Noénosé srodnika na site skupiong;

Paw = oty T £ = 280,0x11,0x1,000%205%10° = 631,40 kN
Warunek nosnodc $rodnik:

P=182,62 < 631,40 = Py

POLACZENIE DOCZOLOWE NA SRUBY
Zadsnie: Rare 5: wezsl ne 7

Przyjeto polaczenic sprezane obeigzone dynamicznie kategorii D na $ruby M20 klasy 8.8.
Sily przekrojowe w odleglosei o = 0 mm od wezia:
M= 11889 kNm,  V=-11378kx, N=10,76 &,

Nosnosé sruby:
Pole przekroju $ruby: A=2450mm’,  A,=3142 mm’.
Ru=830MPa, R, %660 MPs,
Nosnosé sruby:  Sgr=min {0,65 RuAy; 085 R, A, | = 132,18 kN,
Skr =06 Spe=0,6x132,18 = 79,31 kN,
Sro =045 Ry = 0,45%830x314.2x10° = 17,34 kN.
7 R Ay = 0,7x830x245,0x10” = 142,35 kN.

Sita sprezajaca:

Blacha czofowa:
Przyjeto blachg czotowa o wymiarach 320530 mm ze stali St38X,S3SY S138 S3V,SBW.

Dia polaczenia niesprezanego, przy ¢ =19 i b, =70 < 2c4d)

41
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1€ Sn [ 19x132.18x10%
=12 [ = 1200 FRE 16 o X

Dla polaczenia sprezanego:
fuan = d 3R, /1000 = 20§30/ 1000 = 19 mm

= WX [16; 19} = 19 mm,
Przyjeto grubosé blachy czolowe; £ = 20 mm.

SIAROSINO POWIAIOWL
Nos$nosé potaczenia: E

Wspdlczynnik efekou déwigni wynosi:
B=267 11 tnin=2,67-20719= 1,62,
przyjeio fi= 1,62 = 1/§=0,62.
Nosnoi¢ na sile osiowy
Nosnosé na sife osiowq dla stany granicznego zerwania srub:
Nie=Se: ) gy = 132,185(4x1 0044100441 004+4x1,00) = 21 14,84 kN,
Warunek stanu graniczncgo nosnosci polaczenia:
N=1076 < 211484 = Np,
No§nosé na zginanie
Nosnosé dla stanu granicznego zerwania $rub:
My = Spe 2o g yi= 132,18x(4x0,90x326+4x0,80x4 16)x 10 = 330,63 kNm.
Przy wspdldzintaniu sify osiowe] uwzgledniamy jej wplyw na nasnosé polaczenia:
Min' = Miy - 0.5 (h-t) N, = 330,63 - 0,5%(381-19)x10,76x10°
‘Warunek stunu granicznego nosnasci polaczenia:
M=118,89 < 328,68 = My,
Nosnos¢ na $cinanie
Sita poprzeczna przypadajaca na jedng $rube
Se=V/n=11378/8= 1422 kN
Sita rozeisgajaca w srubie od sity osiowej §,=0.67 kN, od zginania 8, = 47,53 kN.
Sita przenoszona poprzez turcie:
Si= 0 4 (Spe-
Warunek nosnodei potaczenia:
8,=1422 < 2630=§,,

) m=1,040.20x( 132,18 - 0.67 ) x1 = 26,30 kN

Nosnosé spoin:

Przyjgto spoiny o grubosci @ =6 mm v

Klad spoin daje nastepujace wielkosci:

A=ll743em’,  A=52420m’,  L=331787cm’,  [=54307em’

Naprezenia:
7y=V/A,=(113,78/52,42) x10 = 21,71 MPa,
M.y N_us, 100 Dy

gnre s LMy _0-_“_HJ 92,29 MPa

01=0/42 =9229/7=6526 MPa
Dla R, =235 MPa, wspdlczynnik 7 wynost 0,70.

40
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Naprezenia zredukowane:
W miejscu wystgpowania najwigkszych naprezen zredukowanych 7y =2171 MPa.

2T TI0R 470 =070/ 6526° + 2171 +6536) = 9508 <205 =

Najwicksze naprezenia prostopadie:

~ llX.Mf,leO’+ Il jﬂxmz 92,29 MPa
A BUET A3

oL =0/1 =6526 <205=f;
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poz. 2. Rama tréjkatna - podpora zelbewtowa
poz, 2.1.  Belka pozioma

Jeto poni:
2zaczolka na chiekt
stepozy pret T INPICD

szy schemat konscrkeil dia okreslonia roxdzialy parcis wistew
KUS WO POWIATO!

) HSKIES WOLL
#9025

WOLA

SCHEMAT STATYCENY

PRETY URLADU:
® Typy DraKéw: O - SZTVW.-SEEYW.:
- praeguE-siye.

walen3) hiem]  Material:

0 2 stal s

Aler2] Ixlomé] Iylen] Wglemd

OBCIAZENIA: F
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Poz. 2.2. Rama tréjkatna - podpora zelbetowa

Sity pozicme na rame of parcia wiatru przylsto z obliczef wykomamyel (Wl FUWIAIUW:
wezesnied dla belk: zastepczej. JNSKIES WOLI

oinickiepo 25

PRIEKROJE PRETOW: T IOVINGK A WO &
L] 2
T T 3
s a3k
" cam
omt ame o

PRETY UKZADU:

Typy protows 00 - sstyw.-3styw.; 01 - sztyw.-prasgubs
10 - praegub-sztyw.: L1 - prrequo-srasqub
22 - ciegno

erzekrd)

2 1 99,0x40,0

wgicmd] Welem3l, hice] ¥aseriaZ:

L 1400,0 2167 7 35,0 34 3eton B2D
2 2000,0 416667 266667 16667 16667 50,0 14 3eton B20

ALfaT:
(N/wm2) (5/me2 [2/%1
34 Setcn B20 27500 10,800 1,003-05
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ATAROSTWO POWIATOY

RAPREZENIA

%754 : 3 Sigmavax/Ro:

34 Beton B20
L 0,00 0,c00 -€.11 6,15 0,018
1.00 0,405 3,34 -3,56 0,336%
2 2,00 ©,000 1,34 ~0.77 0,127
1,00 2,850 4,21 -3,75 0,397%
3 o0 o000 340 =341 0,321
1,00 0,405 0,00 -0,00 0,000
4 ¢, 00 0,000 3,22 -6.75 0,837
1,00 4,426 ~7,32 3,55 0,690
5 0,00 0,000 194 -6.18 0,584+

20 4,426 -3.18 -0.83 5,300





